

1977年8月，“旅行者一号”发射升空，飞奔木星。1979年3月7日，它发现了一个环绕木星的薄环，其厚度不到30千米。这是人类首次确认木星有环。除了以更高品质的数据帮助人类进一步研究木星系统与土星系统，它的成功也直接为此后的“旅行者二号”完成“行星壮游”的壮举打下了坚实的基础。

(来源:科普中国)

兴化市科学技术协会
兴化市融媒体中心 宣

大垛镇为百姓再建一道健康保护线



本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 高建平 花满中)“去年,我在省人民医院做心脏瓣膜置换手术,看病共花掉了19万多元,医保报销了12万多元,剩下的经过二次报销又解决了一部分,家里只承担了不到5万元,这个农村医疗互助真是好啊!”4月8日上午,大垛镇阮中村朱扣英老人将今年参保的农村医

疗互助投保金交给村网格员,并竖起大拇指,赞不绝口。

为深入贯彻便民惠民利民措施,进一步做好今年医疗互助保障推广工作,将农村医疗互助项目普遍惠及每个家庭,大垛镇多措并举开展农村医疗互助项目宣传推广工作,确保村民在现有的医保基础上,再构建一道健康保障生命线。

大垛镇及时召开工作部署动员会,对推广工作进行安排部署,将任务分解到村组干部等责任人,寻找潜在需求群体。网格员第一时间联系有困难的家庭和需要帮助的个人,精准筛选出因病致贫、返贫等特殊群体,了解他们的生活

处境及需要得到的帮助。

同时,该镇充分利用村微信群网格员、村务公示栏、条幅、电子显示屏等宣传农村医疗互助报销政策,组织村干部带领乡村振兴人才、入党积极分子、网格志愿者入户为村民详细讲解农村医疗互助的作用和意义、参保途径、报销方法等相关信息,并耐心解答村民提出的问题 and 心存的疑问,增强村民的参保意识和积极性,充分做到增幅扩量,确保达到高参保率。

针对老年群体参保是“大头”的特点,大垛镇要求各村“分类施策”,遇到交流困难、没有理解能力的老人,及时联系其子女,让子女与老人商讨后决定是否参保;遇到独居或者行动不便的老人,网格员上门服务,采用面对面的方式进行交流;对于没有智能手机的老人,网格员就帮忙办理。

经过全覆盖宣传和高效率推广工作,大垛镇参保人员已达17351人,先后已帮农户代报销600余人次,报销金额67.9万余元,真正做到聚焦群众“急难愁盼”,为民服务不漏一户、不落一人。

倡导文明旅游 共享美好风景



本报讯(全媒体记者 徐冬梅)日前,市文旅局志愿者在全市各景区景点开展文明旅游志愿服务活动,争做文明旅游的传播者,让文明旅游成为风尚。

服务中,志愿者通过派发文明旅游指南、文明旅游宣传手册,营造文明和谐旅游环境,并积极向游客宣传文明旅游有关知识,引导群众文明出行,自觉做文明旅游的践行者,让文明旅游成为习惯。他们用实际行动展示了兴化良好形象,用自己的一言一行诠释着“游客至上”的服务理念。

我市开展爱国卫生月 宣传活动

本报讯(全媒体记者 卞月伟)今年4月是全国第36个爱国卫生月。4月8日上午,市爱卫办、市文明办等单位在沈伦镇农贸市场广场联合开展以“健康城镇 健康体重”为主题的爱国卫生月宣传活动。

活动现场,沈伦中心卫生院设置了健康咨询、义诊平台,为居民免费测量血压、血糖、身高和体重,根据检查结果提供初步医疗咨询,普及健康知识。同时,工作人员还通过悬挂横幅、刊板展示、发放宣传资料、健康知识讲解等方式,倡导健康文明生活方式,切实增强广大居民的卫生健康意识。

“广大市民要牢固树立‘每个人是自己健康第一责任人’的理念,从自身做起,讲究个人卫生,主动学习健康知识,提高健康素养。”市卫健委相关负责人呼吁市民,积极行动起来,保持健康体重,维护自身健康,弘扬爱国卫生优良传统,倡导卫生健康的生活方式,积极参与爱国卫生运动。

我市“三举措”提升基层法律服务行业服务社会动能

本报讯(通讯员 周英豪)近日,市司法局多措并举有效提升全行业服务社会动能,进一步提升基层法律服务行业服务社会能力,发挥基层法律服务工作者扎根基层、服务基层的优势。

一是联动行业协会,多种形式开展业务培训。市司法局联合市基协,通过讲座、微信群、公众号等多形式,不定期开展全体执业人员业务培训和警示教育,在提升执业能力的同时,也不断提升服务党委政府、企业和基层群众的能力,规范执业行

为、提高服务意识,减少舆情和投诉。

二是组织志愿人员,参与公共法律服务活动。市司法局通过组织基层法律服务工作者志愿参与“法企同行”“法治体检”“产业链+法律服务”“公共法律服务进园区”、优化营商环境等系列活动,提升基层法律服务工作者投身公共法律服务的意识,主动参与到公共法律服务事业中去。去年,该局组织服务企业顾问团,为全市科技型企业及部分小巨人企业共107家开展“法治体检”,得到全市26个镇街党(工

委领导的批示肯定。

三是突出党建引领,加强基层党组织建设。市司法局加强联合党支部建设,通过党员基层法律服务工作者参与党支部会议,非党员基层法律服务工作者列席党支部会议,提升党组织在基层法律服务所发挥作用时的影响力;推动基层法律服务工作者党代表参与法治政府建设,在公益服务中挂党徽开展服务,加强行业系统党建指导,发挥基层党组织的战斗堡垒作用。



水上芭蕾

杨峻峰 摄

我市启动医保基金监管集中宣传月活动

本报讯(全媒体记者 钱婧)今年4月是全国第6个医保基金监管集中宣传月。4月9日上午,市医保局在市人民医院门诊部广场举办医保基金监管集中宣传月启动仪式。

本次宣传月主题为“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”。宣传月期间,全市医保部门将以系列活动为载体,围绕参保群众关注度高、就医购药密切相关的医保政策及基金监管法律法规等加强宣传解读,曝光欺诈骗保典型案例,普及打击欺诈骗保举报投诉渠道和奖励办法等内容,进一步提升参保群众对医保政策的知晓率和关注度,营造全社会关注并自觉规范使用医保基金的良好氛围。